Conseil de la Vie Sociale
19 juin 2014

Etaient présents : 

Pour les résidants :

· Sr Aliette de St Gilles, Présidente

· Sr Juramy

· Mme Eyssalet

· M Bourgeais

· Mme Rué

· Mlle Hermon

· Sr le Campion

Pour les familles

· Mme Battini, vice Présidente

· Mme Beaubras

· M. Bouilland

Pour le Conseil d’Administration : M Y Gautier

Pour la Communauté ND de Charité : Sr Madeleine Lecam

Pour les salariés :

· Aude Ravenel

· Vincent Gouy

· Mme Sipos, directrice, et Mme Bourgouin, stagiaire de direction, assistaient à la
 séance

Etaient excusés :

· Mme Labey

· Mme Baron.
Virginie et Amandine 
Le quorum étant atteint, la présidente ouvre la séance.

1e Lecture du procès-verbal de la réunion du 26 mars 2014 :

Un compte-rendu avait été envoyé en avril.

Le PV est accepté sans modification

2e Suites données aux avis du CVS :

Il est décidé que la forme que prendront les futurs procès-verbaux sera la suivante :

1. D’abord un texte retraçant le fil des débats

2. Puis à la fin du texte un résumé permettant de suivre au mieux les demandes et les suites données d’une réunion du CVS  à l’autre.

Pour l’évaluation externe, recherchant des indicateurs de suivi,  nous avons décidé de mettre en valeur les suites données aux demandes du CVS en nous basant sur les enquêtes réalisées.
3e Organisation du travail.

Mme Sipos indique que nous sommes en train de réaliser une évaluation des changements dans l’organisation du travail avec un cabinet extérieur, nommé IREPS, qui nous a accompagné pendant les 2 dernières années pour mettre en place ces évolutions.
Cependant les membres du CVS pointent le « ballet » des salariés, en particulier au moment des repas en grande salle.

En effet, dans le cadre de la nouvelle organisation, nous avons distingué les fonctions soignante et hôtelière et avions pensé que les personnes ayant la fonction hôtelière étaient à même d’effectuer le service à table au rez-de-chaussée sans difficulté particulière. Il s’avère que la situation n’est pas entièrement satisfaisante avec des oublis, en particulier pour les régimes, ou pour les aides à donner (ex : couper la viande). Le fait est qu’actuellement certains résidants qui mangent dans cette salle ont besoin d’une aide notable, alors qu’à l’origine il était prévu que seules des personnes autonomes y mangeraient. 
Des outils ont déjà été développés pour améliorer le service à table, Il faut encore trouver des adaptations qui soient plus satisfaisantes. Un groupe de travail se réunit pour traiter de la question. 
4e Enquêtes

Mme Sipos rappelle les thèmes des enquêtes effectuées depuis 2012.

Elles incluent des enquêtes effectuées à l’instigation, et grâce, au CVS (référents, accueil, locaux) et d’autres en lien avec les demandes des autorités administratives : prévention de la légionellose, prévention des risques infectieux en général, suivi de l’accueil des personnes atteintes de maladie d’Alzheimer et enfin l’enquête sur les repas menée par la société de restauration.

L’enquête sur l’animation vient d’être réalisée par l’équipe d’animation, et en particulier les stagiaires Virginie et Amandine.
Elle montre un intérêt variable pour les différentes formules proposées. Mais en particulier dans le domaine de l’animation, il est important de proposer une variété de formules, chacun participant selon ses inclinations personnelles. On remarque que pour les personnes malentendantes, la situation est un peu plus complexe, et une démarche va être menée afin de progresser dans ce domaine (en particulier travail avec une association de personnes malentendantes). Une résidante non voyante demande qu’il n’y ait pas d’animation spécialement destinée à tel ou tel public spécifique, forme de discrimination qu’elle n’apprécierait pas. Il s’agit d’abord de s’adapter à la variété des publics.
Les résultats de l’enquête ont également mis en avant un souhait d’avoir plus d’animations le week-end. En effet, au regard des nombreuses activités proposées dans la semaine, les résidants ont le sentiment qu’il y a peu d’animations le week end. Il est soulevé que peu savent qu’il y a le cinéma le dimanche. Par ailleurs, l’horaire de la messe, à 15h30, le samedi pose des contraintes pour prévoir des animations. Il est proposé de voir si la messe peut être décalée à 15 heures pour démarrer une animation à 16 heures 30. 
L’enquête sur le lien social, conçue directement par une commission du CVS, est prête à être lancée. Les questions sont présentées aux membres du CVS, qui approuvent ce contenu. La commission va à nouveau se réunir pour définir les modalités du déroulement de l’enquête. La passation est prévue pour la rentrée de septembre.
5e Médicaments

La mise en place du système de distribution Oreus est un gros progrès en matière de sécurité et d’hygiène.

Cependant il persiste un problème technique lors de la distribution, pour verser les comprimés au résidant  dans une cuillère en évitant de les toucher avec les doigts Par ailleurs certains résidants se débrouillaient un peu mieux avec la formule en petits pots. 

Cependant les avantages restent très supérieurs aux inconvénients.

6e Avis sur la nouvelle version du contrat de séjour.

Quelques précisions sont demandées (ex : que veut-on dire en indiquant que nous sommes dans le secteur médicosocial et non sanitaire, calcul des prix de journée) et quelques corrections de rédaction apportées.

D’une façon générale, les résidants disent que la nouvelle version fait plus la part aux aspects règlementaires, est moins accueillante que la précédente. Cette remarque est pertinente. Cependant c’est bien un enjeu de société actuel que de préciser le plus nettement possible les cadres, les obligations des uns et des autres,  et les limites.
Par ailleurs, renseignements pris après la réunion, il apparait que notre administration travaille en direct avec le service des impôts pour faire la liste des personnes non imposables. Seules sont contactées les personnes pour lesquelles nous ne pouvons obtenir les informations par ce biais.

Synthèse

	PROBLEME 
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	SUITES  A DONNER

	Rédaction des PV
	Utilisation d’une formule littéraire et d’une synthèse en tableau
	fait

	Organisation des équipes pour le service à table
	Impression d’inorganisation, et d’erreurs
	Réflexion à poursuivre pour aboutir à une amélioration

	Médicaments 
	Technique de distribution à améliorer
	Voir ce qui est fait dans d’autres EHPAD, chercher des améliorations techniques

	Contrat de séjour
	Quelques modifications
	Avis positif du CVS


La prochaine réunion est fixée au : vendredi 10 octobre 2014 à 16 heures.

La Présidente,                                                                 La Vice-Présidente

Sr Aliette de St Gilles                                                          Mme Battini

